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1) Struna o pruméru 0,6 mm dlouha 79,5 cm byla pii ladéni protaZena silou 500 N na
délku 803 mm. Vypocitejte modul pruznosti v tahu materialu, ze kterého byla
struna zhotovena, a relativni délkové prodiouzeni struny.

(E =251 = 176 GPa; £ = 72 = 0,01 = 1%)

2) Ocelovy pilif obdéinikového profilu 5x10 cm vysoky 5 m se pii zatizeni zkratil
0 0.5 mm. Modul pruznosti v tlaku pouZité oceli je 200 GPa. Vypotitejte velikost
normaloveho napéti v zatizeném pilifi a velikost sily zpasobuijici deformaci pilife.
(6n=ET=20MPa; F=E-a-b-% = 100 kN)

3) Lano jefabu ma primér 1 cm a pfi pokladani biemene o hmotnosti 2,5 tuny bylo
odvinuto 15 m lana. Modul pruznosti v tahu oceli pouzité k vyrobé lana je
180 GPa, tihové zrychleni g = 10 m.s2. Vypotitejte délku, o kterou se lano zkrati
pii odloZeni bfemene.

- dmg . -
(ar= l'dzeﬂm = 0,026 m = 26 mm)

4) Pro zavés kyvadla véznich hodin byla pouZita mosazna ty¢, ktera méla v 1été pfi
teploté 27 °C délku 215 cm. Jakou délku v mm bude mit zaves kyvadla v zimé pii
teploté -19 °C? Souginitel teplotni délkové roztaznosti mosazi je 20.10° K.
(1=1(1+a(t, - t,)) = 2148 mm)

9) Ocelova ty& o obsahu prifezu 10 cm? se dotyka obéma konci dvou masivnich
ocelovych desek, kolmych k ty&i. Jak velkou silou tiaci ty¢ na desky, zvySi-li se
teplota 0 15 °C? Teplotni souginitel délkové roztaznosti oceli je 12.107° K™', modul
Pruznosti v tahu je 200 GPa.

5) M&dény drat o délce 2 m a obsahu prifezu 3 mm?2byl nataZen silou o velikosti 90
N a prodiouzil se o 0,5mm. Ur&i modul pruZnosti v tahu médi.

L Mosazna trubka ma pfi teploté 20 °C délku 3 m. Teplotni soudinitel délkove

OZtaznosti mosazi je 2.10K-!. Jakou délku v mm bude mit trubka pfi teplote
70°C?
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